

## I Pojam sociologije

Sociologija je opšta i osnovna nauka o društvu (shvaćeno kao sistem, kao konkretno-istorijsku celinu ili neki njegov deo kao celinu). Ona proučava sisteme odnosa koji se u društvu uspostavljaju između pojedinaca i društvenih grupa, društvenu strukturu, te odnose društva prema prirodi. Sociologija je društvena nauka teorijskog karaktera koja teži otkrivanju opšteg i sistematskog saznanja. Kao nauka o društvu sociologija je nastala u prvoj polovini 19. veka. U to vreme su neke prirodne nauke kao što su biologija i fizika bile već razvijene i kao takve uticale i na formiranje nauke o društvu.

"Sociologija" je nauka koja proučava društvo kao jednu celinu.

"Posebne sociologije" se bave izučavanjem pojedinih područja društva.

Šezdesetih godina ovog veka "posebna sociologija" počela je naglo da se razvija, i to pre svega u zemljama sa većom tradicijom u razvoju sociologije uopšte (Francuska, SAD, Nemačka,...)

U izučavanju najopštijih zakonitosti nastanka i razvoja društva, sociologija mora polaziti od zakonitosti koje utvrđuju posebne društvene nauke, izučavajući posebne oblasti društvene stvarnosti ili pojedine društvene pojave.

Sociologija daje posebnim društvenim naukama teorijski i metodološki okvir za izučavanje onih oblasti društvene stvarnosti ili pojedinih društvenih pojava koje su predmet njihovog izučavanja, a posebne društvene nauke daju sociologiji, pre svega ogroman empirijski materijal, kao i rezultate do kojih su došle izučavanjem zakonitosti posebnih oblasti društvene stvarnosti i pojedinih društvenih pojava.

Kao naučni pogled na društvo, sociologija se javlja u okviru moderne racionalističke misli.

Složenost društva i društvenih pojava

Postoji veliki broj pojava u društvu i jedno je sigurno, one su specifične, pojave su generisane, znatno složenije od prirodnih pojava, pa ih je zbog toga teže otkrivati, njihove zakonitosti.

Svaka nauka je određena svojim predmetom i metodom. Kada se radi o određivanju predmeta sociologije prevlađuje mišljenje da sociologija kao nauka za predmet svog proučavanja ima društvo uopšte. Međutim, kada su u pitanju shvatanje o društvu, šta je njegova suština, šta sociologija treba da proučava, koja saznanja treba doprineti društvu, među samim sociolozima nastaju razmimoilaženja i nesuglasice.

## ODREĐIVANJE PREDMETA U GRAĐANSKOJ SOCIOLOGIJI

Šta se sve podrazumeva pod nazivom sociologija pokazuje sledeća lepeza definicija sociologije, kazu da je sociologija:

-nauka o društvu

-naučno izražavanje društva

-nauka o društvenom procesu i td.

## PREDMET SAVREMENE SOCIOLOGIJE

Savremena sociologija predstavlja fazu u razvoju sociologije kao nauke. Sociologija i savremena sociologija imaju isti predmet izučavanja, iste metode i tehniku istraživanja, ali se savremena sociologija razlikuje od sociologije (klasične) shvaćene građanski ili marksistički. Savremena sociologija se ne može izjednačiti ni sa jednim smerom.

Savremena sociologija se javlja sa bitnim strukturalnim promenama u društvu. To su industrijalizacija i nagli tehnološki razvoj, promene u međunarodnim ekonomskim i političkim odnosima, naročito promene koje dolaze do raspada socijalizma u zapadnoevropskim zemljama.

Danas je sociologija postala obavezan predmet na visokoškolskim ustanovama u skoro svim razvijenim zemljama sveta, obrazuju se specijalizovani kadrovi, postoje i osnivaju se sociološki instituti koji preduzimaju niz socioloških istraživanja društvenih pojava, koje su bile od izuzetnog značaja za dalji razvoj društva, a to su: promene socijalne strukture društva, promene i specifičnosti socijalne strukturalne organizacije savremenog društva, transformacija braka i porodice, opšti proces problema emancipacije žena, problemi i

obeležja vezane za elite, vlasti i moć, pitanja obrazovanja, razvoja nauke i tehnike, pitanja čoveka kulture i sl.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**